



ADULTS WITH INCAPACITY

(SCOTLAND) ACT 2000 (Legea din 2000 privind adulții incapacitați)

Ce reprezintă ordinul de tutelă?

Ce este ordinul respectiv?

Este un ordin emis conform Adults with Incapacity (Scotland) Act 2000 (Legea din 2000 privind adulții incapacitați). Acest ordin de tutelă este emis de instanță și stabilește persoana desemnată de judecător pentru tutela unui adult incapacitat, respectiv cu vârsta de și peste 16 ani. Ordinul prevede atribuțiile persoanei desemnate, respectiv ale tutorelui.

Care sunt aceste atribuții?

Ordinul permite tutorelui să gestioneze aspectele financiare și/sau de bunăstare ale unei persoane adulte care, din cauza incapacității, nu se poate ocupa de aceste aspecte.

De ce este necesar?

Dacă desemnarea persoanei nu a fost făcută deja printr-o procură notarială, atunci trebuie să solicitați un ordin judecătoresc, care să vă dea autoritatea legală să faceți anumite lucruri pentru adultul în cauză. Pentru minorii care se apropie de vârsta de 16 ani, puteți solicita un ordin de tutelă cu 3 luni înainte de împlinirea vârstei de 16 ani. Aceasta înseamnă că ordinul intră în vigoare la data aniversării celor 16 ani.

Ce înseamnă persoană incapacitată?

Capacitatea unei persoane se poate deteriora, gradual sau subit, în urma unui accident sau a unei boli. Un medic autorizat poate certifica dacă persoana în cauză are sau nu capacitatea de decizie.

Pot să ajut o rudă sau partenerul(a), dacă nu am un ordin de tutelă?

În funcție de tipul de decizie necesară, s-ar putea să nu aveți dreptul automat să acționați în numele altei persoane incapacitate.

Cât costă?

Sunt mai multe costuri: costurile judiciare pentru aplicarea în instanță, de asemenea pot fi costuri pentru rapoartele medicale, plus costurile de înregistrare a ordinului de tutelă. Dacă angajați un avocat să aplice în numele dvs. pentru ordinul de tutelă, mai sunt și costurile juridice aferente, cu excepția cazului că vă încadrați pentru legal aid (asistență judiciară). Dacă angajați un avocat, întrebați-l despre legal aid - nu toți avocații lucrează cu legal aid.

Care este durata ordinului?

În mod normal, tutorele este desemnat inițial pentru 3 ani, dar judecătorul are puterea să decidă o durată mai lungă sau mai scurtă. Ordinul de tutelă încetează la moartea persoanei adulte în cauză.

Cum se face solicitarea?

Solicitarea, denumită "Summary Application" (cerere sumară) se face către instanță. Solicitarea trebuie însoțită de 2 rapoarte medicale (de la 2 medici autorizați diferiți) și de alte documente justificative. Din cauză că este o procedură complexă, majoritatea persoanelor apelează la un avocat ca să înainteze solicitarea către instanță.

Cine poate fi tutore?

Oricine poate aplica pentru a fi desemnat tutore, inclusiv partenerul(a), un membru al familiei, un prieten, sau profesioniști, cum ar fi: avocat, contabil, sau un asistent social local.

Cine verifică tutorele?

Tutorii care au putere de decizie asupra bunăstării vor fi supravegheați de serviciul de asistență socială al autorității locale.

Noi supraveghem ordinele care dau putere de decizie asupra banilor și/sau proprietăților. Dacă sunteți desemnat(ă) tutore financiar, atunci veți avea de îndeplinit niște sarcini anume. Sarcinile includ obligativitatea de a ne trimite documente informative asupra banilor gestionați și a planurilor de a-i cheltui. Majoritatea tutorilor financiari trebuie să completeze următoarele documente:

- Inventarul patrimoniului – acesta va cuprinde toate investițiile persoanei de care răspundeți, respectiv: conturi bancare, pensii, proprietăți.
- Plan de management – acesta va cuprinde planul de gestionare a proprietăților și finanțelor persoanei respective, de ex: schimbarea conturilor, vânzarea de imobile, gestionarea investițiilor.
- Registre anuale – trebuie să păstrați registrele în bună ordine, pentru că trebuie să ni le trimiteți în fiecare an. Registrul va cuprinde tranzacțiile financiare efectuate într-o perioadă anume, în general 12 luni.

Unde se găsesc mai multe informații?

Personalul nostru vă poate ajuta cu orice nelămurire legată de solicitarea dvs. și de ce este nevoie să faceți mai departe, dacă veți fi desemnat(ă) tutore financiar. De asemenea puteți primi consiliere de la Citizens Advice Bureau (Biroul de informații pentru cetățeni), sau de la avocat. Pentru problemele legate de bunăstare, puteți obține ajutor și consiliere de la serviciile sociale locale.

Puteți găsi mai multe informații pe site-ul nostru web, dacă vă gândiți să solicitați desemnarea ca tutore financiar.

Biroul nostru are program cu publicul. Dacă doriți să veniți la birou, vă sfătuim să vă faceți o programare, pentru a fi sigur(ă) că veți discuta cu personalul relevant.

Office of the Public Guardian (Scotland) (Biroul tutorilor publici (Scoția))

Hadrian House
Callendar Business Park
Callendar Road
FALKIRK, FK1 1XR

- Telefon: 01324 678300
- Email: opg@scotcourts.gov.uk
- www.publicguardian-scotland.gov.uk
- Program de funcționare: Luni - Vineri 09:00 - 17:00

Așteptăm părerile și comentariile dvs. cu privire la conținutul broșurii. Puteți să ne contactați, sau puteți să completați formularul de feedback de pe site-ul web.